

三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办
三明市融媒体中心出版



三明发布

三明日报微信公众号

聚焦三明微信公众号

责任编辑:陈光基 李远明 视觉编辑:吴光涵 网址: <http://www.smnet.com.cn> 电子邮箱: [Email: smrbyw@163.com](mailto:smrbyw@163.com)

2024年7月

21

星期日

甲辰年六月十六

国内统一

连续出版物号

CN 35-0015

第 13919 期

天气:晴

温度:最高 39℃

最低 26℃

习近平吊唁越共中央总书记阮富仲逝世

新华社北京7月20日电(记者杨依军)7月20日下午4时许,中共中央总书记、国家主席习近平来到越南驻华使馆,吊唁越共中央总书记阮富仲逝世。

习近平来到越南驻华使馆吊唁阮富仲逝世。阮富仲同志是坚定的马克思主义者,是越南共产党和越南人民的伟大领导者,他把毕生精力献给了越南党和国家,献给了越南人民,献给了越南社会主义事业,深受越南全党全军全国人民拥护和爱戴。十多年来,我和阮富仲同志交往密切,结下了深厚的同志情谊。具有里程碑意义的是,去年我们一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体。阮富仲同志的逝世使我们失去了一位中越关系推动者和社会主义事业同行者,令我们非常悲痛。我们将永远铭记阮富仲同志对两国关系和世界社会主义运动事业作出的杰出贡献。

部、北京市委和市政府、有关人民团体送的花圈摆放在遗像前。

习近平走到阮富仲遗像前驻足默哀,向遗像三鞠躬,在吊唁簿上留言并签名。

阮富仲同志是坚定的马克思主义者,是越南共产党和越南人民的伟大领导者,他把毕生精力献给了越南党和国家,献给了越南人民,献给了越南社会主义事业,深受越南全党全军全国人民拥护和爱戴。十多年来,我和阮富仲同志交往密切,结下了深厚的同志情谊。具有里程碑意义的是,去年我们一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体。阮富仲同志的逝世使我们失去了一位中越关系推动者和社会主义事业同行者,令我们非常悲痛。我们将永远铭记阮富仲同志对两国关系和世界社会主义运动事业作出的杰出贡献。

习近平强调,中国党和政府坚定支持越南共产党团结带领越南人民走符合本国国情的社会主义康庄大道。我相信,在越共中央坚强领导下,越南人民一定能化悲痛为力量,在革新开放和社会主义建设事业中不断取得新的更大成就。我坚信,中越双方一定会继续一道努力,推动中越命运共同体建设走深走实。

越南驻华大使范星梅表示,习近平总书记前来吊唁,中共中央第一时间向越共中央发出唁电,体现了中国党、政府对越中两党两国关系的高度重视,体现了习近平总书记对阮富仲同志的特殊感情,越方深受感动,深表感谢。阮富仲同志生前高度重视对华关系,为发展中越友好关系付出巨大心血、作出巨大贡献。越方将继续继承阮富仲同志遗志,落实好越中两党两国最高领导人达成的重要共识,坚持将发展对华友好合作作为越南对外政策的战略选择和头等优先,推动具有战略意义的中越命运共同体建设继续向前发展。

蔡奇、王毅等参加吊唁活动。

习近平对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出重要指示 要求全力抢险救援 强化巡查排险 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京7月20日电 7月19日20时40分许,陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌,导致一些车辆坠河。截至20日10时,灾害已造成11人死亡,另有30余人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,陕西商洛

市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌造成多人失联,当务之急是全力抢险救援,千方百计搜救失联人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善做好家属安抚等善后工作。要注意科学施救,细致排查周边安全隐患,严防次生灾害。习近平强调,当前正值“七下八上”防汛关键期,各地

区和有关部门要高度重视、压实责任,加强监测预警,强化巡查排险,落实落细各项措施,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要尽一切努力搜救失联人员,尽快查明原因,妥善做好善后工作,并抓紧排查处置险情,严防次生灾害。要举一反三,进

一步压实各方责任,全面排查各类风险隐患,做好灾害事故等防范。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。陕西省、商洛市已组织力量开展救援处置。目前,现场救援、善后处置等工作正在进行中。

市领导会见紫荆文化集团总经理一行

本报讯 7月19日,市长李春会见了紫荆文化集团总经理文宏武一行,双方围绕文化和旅游等领域合作进行深入交流。副市长张元明、中国对外文化集团总经理李保宗参加。

受市委书记李兴湖委托,李春代表市委、市政府对文宏武一行的到来表示欢迎。她表示,三明文化底蕴深厚、生态环境优美、文旅资源丰富。当前,在习近平总书记和党中央亲切关怀下,国务院支持三明革命老区高质量发展示范区建设正全面加强推进,沪明对口合作、泉明山海协作,为三明高质量发展注入了新

动能,也为双方合作提供了更好机遇和更大空间。真诚希望紫荆文化集团深入三明实地考察,共同推进双方深化交流合作,实现互利共赢。

文宏武表示,紫荆文化集团作为综合性大型骨干文化央企,立足香港、深耕湾区、面向世界,致力于向世界讲好中国故事,具有文化产业门类全、链条长的独特优势。期待双方可以在更深层次、更广领域开展务实合作,推动三明在红色文化、生态文明、文旅产业发展等方面取得更大成效,助力三明革命老区高质量发展示范区建设。

(全媒体记者 刘岩松)

找准着力点 “医”心护健康

——党的二十届三中全会在我市医疗卫生系统引发强烈反响

●本报采访组

踔厉奋发号角吹响,守正创新踏上征程。7月15日至18日,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议在北京召开。全会公报一经发布,迅速在我市医疗卫生系统引发强烈反响。

大家纷纷表示,要全面落实党的二十届三中全会精神,立足岗位职责,针对卫生健康工作新任务、新要求,迅速找准切入点和着力点,为守护人民群众的健康贡献力量。

全会召开后,市卫健委第一时间组织广大党员干部收听收看会议消息,认真学习全会精神。市医改政策研究中心副主任曾伶表示,全会布局长远,为进一步全面深化

改革指明了方向,是我们党在未来较长时期进一步全面深化改革的纲领性文件。

近年来,三明始终牢记嘱托,高举医改旗帜,在分级诊疗、公共卫生服务、全民健康管理、中医药服务等体系构建上持续发力,全方位、全周期守护人民健康,人民群众的获得感、幸福感不断增强。

党的二十届三中全会指出,要深化医药卫生体制改革。“我们深感责任重大,使命光荣,将坚持以人民健康为中心,坚持惠民导向,更加注重体制机制创新,促进医保、医疗、医药‘三医’协同发展

质量的医改推进全市卫生健康事业高质量发展;更加注重改革实效,以增进人民福祉为出发点,落脚点,着力建设全民健康保障体系,为人民群众提供更坚实的健康保障。”曾伶说。

在尤溪县总医院副院长詹承朝看来,全会进一步明确了未来卫生健康工作的目标任务,凝聚了人心,鼓舞了干劲。尤溪县作为全国第一批县级公立医院改革示范县,2012年以来,以“三医联动”为抓

手,以组建县域紧密型医共体为载体,以实施医保支付方式改革为切入点,以全民健康管理为重点,完成县、乡、村三级医疗卫生机构综合改革,推进解决“看病难、看病贵、看好病”问题。

“聚焦新时期、新任务、新使命,我们将继续秉承‘人民至上、敢为人先’的精神,持续深化医药卫生体制改革,着眼于基层群众日益提高的多层次健康需求,提升基层服务能力。”

——下转4版

学习贯彻党的二十届三中全会精神

深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作

凝聚文艺力量 谱写时代华章

——写在三明市文联第六次代表大会召开之际

●全媒体记者 梁梦婷

岁月更迭,四季流转,朵朵文艺浪花汇聚成澎湃的时代大潮。

时间的指针回拨到2014年11月,市文联第五次代表大会为三明文艺工作明确了目标任务。近10年来,市文联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习宣传贯彻习近平文化思想和习近平总书记文艺工作重要论述,围绕中心、服务大局,在开拓创新中激发创造力、增强凝聚力、扩大影响力。

学习贯彻习近平文化思想主题书法创作精品展、百名画家三明苏区写生行、“新嘱托、再出发”音

舞诗会……立足三明深厚的文化底蕴,市文联开展了一系列主题突出、参与广泛的文艺活动,让百花竞放、欣欣向荣的文艺种子植根于三明文化沃土,结出累累硕果。

精品迭出 吹响文艺号角

文艺作品,是一张亮丽的城市名片,浓缩着一座城市的精神血脉。

面对新时代文艺工作的机遇和挑战,一位位文艺工作者在市文联的引导下,勇立时代潮头,围绕三明革命老区高质量发展示范区建设,从带有本土特色的红色文化、客家文化、朱子文化、工业记忆

等题材出发,创作出一批反映时代精神、描绘美好生活、赞誉先进典型、抒发人民心声的精品佳作。

原创情景交响音诗《风展红旗如画》亮相国家大剧院,原创音乐剧《幸福的烟火》在第二十二届中国上海国际艺术节展演,歌曲《大田后生仔》引发全网热议……

文艺作品丰富多元,奖项荣誉也接踵而至。长篇小说《沙县小吃》《深藏不露》《三明往事》《檀河谣》《我们的日月溪》等15部作品入选全国、全省重点扶持项目和题材项目库;近20件作品获得省百花文艺奖,25件文学作品入选《福建优

秀文学70年精选》,28件作品获得“福建省优秀文学作品榜”上榜及提名作品等奖项;南词说唱《李寄斩蛇》等10余件曲艺作品在福建省曲艺丹桂奖获得各类奖项近30项……

打开这份耀眼的成绩单,丰沛的雨露滋养着三明的文艺园地,茁壮成长的文艺作品如同繁星点缀着城市的发展轨迹。——下转4版



打造高山生态全产业链

7月19日,位于建宁经济开发区的明一国际乳业包装车间内,灵活的机械臂和工人密切配合,快速将装好的奶粉打包、封口、传输……

这条生产线一分钟可以操作装箱60罐奶粉,订单发往全国各地。目前,明一国际还依托闽江源头的生态资源优势,打造高山生态全产业链,形成“农牧业+制造业+文旅康养”三产合一,实现从奶牛高山养殖到观光旅游、文旅康养及牧场体验的链条式发展,每年可吸引前来研学旅游游客7万人。

(建宁记者站 陈震 陈晓星 摄影报道)



学杨时文化 传孝廉精神

●将乐记者站 陈雨丽

“杨时以廉立身、以孝侍亲,以身作则、一生勤俭,他的一生是克勤克俭的一生,他以自己一生的实践阐释着理学的精髓……”7月14日,在将乐县杨时纪念馆,讲解员正在为厦门医学院的10余名研学团队讲述杨时生平故事。

“我们要将杨时的思想智慧、精神追求,与我们学校对国家尽忠、对父母尽孝、对单位尽责、对患者尽心的四尽医疗卫生人才培养理念相结合,努力成为既有精湛专业技术,又具备高尚医德医风的合格人才。”学生们纷纷有感而发。

存正心,守正道,养正气。夏日炎炎,却阻挡不了人们探寻杨时文化、感悟孝廉精神的热情脚步。“七一”以来,前来杨时纪念馆参观学

习、感受杨时浩然正气的党员干部、学校师生、职工群众达1500余人次。”将乐县博物馆馆长林薇说。

杨时,字中立,号龟山,将乐人,是北宋著名的理学家、教育家,被尊奉为“闽儒鼻祖”“程式正宗”。他师承程颢、程颐,传承和发展了宋代理学,为其三代弟子朱熹创立的朱子理学奠定了深厚的理论基础,留下“程门立雪”的千古佳话。

“诚学穷理,尊师重教、爱国怀乡、清廉为民”的杨时精神至今影响广泛深远。为纪念先贤杨时,将乐县新建杨时纪念馆位于文博小镇,于2021年5月开馆。该馆总投资约1500万元,占地面积1820.19平方米,建筑面积3636.54平方米,展厅面积2600平方米。——下转4版

存正心 守正道 养正气